
Классный час в 6 классе «Урок Мира» 

Цель: дать четкое понятие о мире. 

Задачи: 

1. Расширить кругозор учащихся, обобщить полученные ранее знания. 

2. Развивать мышление, память, речь, внимание. 

3. Воспитывать любовь к своей Родине, дружбу в коллективе, взаимовыручку, 

сотрудничество с учителем. 

Ход классного часа 

1. Организационный момент. 

Поздравление детей с новым учебным годом 

- Здравствуйте, ребята! Вот и стали вы на год взрослее! Я поздравляю вас с новым 

учебным годом! Желаю вам активно и с радостью постигать новые знания, больше 

испытывать положительных эмоций, быть активными, веселыми, здоровыми!  

Сегодня – наш первый урок и говорить мы будем об очень серьезных и важных вещах, 

послушайте стихотворение: 

Нас мир удивительный всех окружает: 

Дождинки стучат и солнце сияет, 

Мяукает кошка, собака рычит, 

Кто-то хохочет, а кто-то ворчит. 

Листва на деревьях от ветра шуршит, 

Птичка чирикает, потом замолчит. 

Как мир наш прекрасен, его береги, 

Его охраняй, цени и люби! 

– Определите тему урока, о чём мы будем говорить? (высказывания детей). 

-Тема нашего урока Урок мира.  

-Ребята, а как вы понимаете, что такое мир? - Вы правы, МИР -  это то, что нас 

окружает: трава, солнце, небо, деревья, птицы, жучки, паучки. Он так прекрасен этот мир: 

живой и неживой природы.  А так же МИР – это  дружеские связи, согласия между кем-

либо, отсутствие войны, тишина, покой, соглашение о прекращении войны. 

 

Дорогие ребята. Мы любим свой край, свою Родину и хотим, чтобы цвели сады, росли 

леса, дети ходили в школы и были счастливы, чтобы у взрослых не было неприятностей. 

Но не всегда наши мечты сбываются. 

Мы живем в тревожное время, когда зловещая тень войны ползет по земле, пытаясь 

навсегда закрыть от нас мирное небо. В новостях мы каждый день слышим о взрывах, 

пожарах, терактах, вооруженных столкновениях, ДТП. 



– Ребята, а почему первый урок нового учебного года посвящен борьбе за мир? (ответы 

детей) 
-Кто мне скажет, что произошло 1 сентября 1939 года? (2 мировая война) 

-Кто знает об этом событии? 

-А что является символом мира? (голубь)  

Правильно: голубь мира. Давайте прикрепим символ мира на земной шар.(глобус) 

- А какое слово противоположно по смыслу слову мир? (война) А что такое война? 

(Война́ — конфликт между политическими образованиями (государствами, племенами), 

происходящий в форме военных действий). 

 Синонимами войны являются слова: зло, вражда, ненависть, жестокость, 

бесчеловечность. Мы должны всегда помнить об этом, не ссориться, не злиться, не 

ругаться, а быть добрыми, иметь много друзей. Давайте заменим антонимами эти 

«тёмные» слова. 

Работа с учащимися: Дети называют антонимы 

Зло - доброта 

Вражда- дружелюбие 

Ненависть- любовь 

Жестокость- милосердие 

Бесчеловечность- великодушие 

Безразличие – отзывчивость 

Эти прекрасные человеческие качества не даются человеку от рождения. Они 

развиваются, когда человек учится быть лучше, делать добрые дела. Если бы все люди 

имели эти прекрасные качества, тогда над нашими головами всегда было мирное небо.  

Прочитайте  пословицы о МИРЕ 

 

Дорогие мои, учитесь дружить – вы будущее нашей страны, вы будущее своих родителей, 

от вас зависит каким станет в будущем наш, ваш –МИР!!!! 

Мир в каждом доме, в каждой стране!  

Мир – это жизнь на планете!  

Мир – это солнце на нашей Земле!  

Мир – нужен взрослым и детям!  

 


